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Kære Leif Blichfeld-Grosen

 

Ministeren for Klima-, Energi- og Forsyningsministeriet har bedt Energistyrelsen svare på din henvendelse af

den 26. april 2021 adresseret til følgende:

 

1.      Vindstød A/S,

2.       Centrica Energy Trading A/S,

3.       Klima-, Energi- og Forsyningsminister Dan Jørgensen og

4.       Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget, Folketinget

 

Du har i din henvendelse oplyst, at du har en forventning om, at du, for dit elproducerende anlæg (6 kW-

solcelleanlæg), modtager pristillæg og andre ydelser for elektricitet, som beskrevet i VE-lovens § 47 og

retslig bindende regler fastsat i medfør af denne bestemmelse.

 

Energistyrelsen henviser til Energistyrelsens svar på din mail af 18. marts 2021. Energistyrelsen håber med

denne besvarelse samt nedenstående, at der er redegjort for, hvornår et pristillæg udbetales, og på hvilket

grundlag det udbetales.

 

Energistyrelsen oplyser, at dit anlæg afregnes efter reglerne for årsbaseret nettoafregning jf.

bekendtgørelsen nr. 999 af 29. juni 2016 om nettoafregning for egenproducenter af elektricitet, og

anlægget, som anført, er berettiget til et pristillæg efter VE-loven s § 47.

Du modtager fortsat et pristillæg på op til 60 øre/kWh de første 10 år, efterfulgt af 40 øre/kWh de

efterfølgende 10 år efter overgangen til flexafregning. Pristillægget gives fortsat til en overskudsproduktion

leveret til kollektive net opgjort på baggrund af et helt års produktion

fratrukket et års forbrug. 

Måden, hvorpå det sker, er dog lidt anderledes, da Vindstød på vegne af Energinet står for udbetaling af

Spotprisen. I henhold til § 51, stk. 2 fastsætter Energinet markedsprisen for elektricitet produceret på

anlæggene nævnt i stk. 1. Bestemmelsen gælder for solcelleanlæg

og pristillæg jf. § 47. I henhold til reglen fastsættes spotprisen på timebasis. Spotprisen afregnes på

timebasis, så hvis dit anlæg på en time producerer f.eks. 6 kWh, men du kun bruger 4 kWh, vil Vindstød

sælge de overskydende 2 kWh for dig til spotprisen (markedsprisen). 

Andre timer vil du bruge mere, end du selv producerer. 

Energistyrelsen udbetaler pristillæg for en eventuel overskudsproduktion én gang årligt. Har du i løbet af et

år produceret mere, end du har brugt, vil du modtage pristillæg for overskudsproduktionen. Hvis du

modtager en afregning fra Energistyrelsen, har du allerede modtaget

spotprisen fra Vindstød. Energistyrelsen supplerer op fra det vægtede gennemsnit af spotpriserne til 60/40

øre/kWh.

Energistyrelsen udbetaler pristillæg på baggrund af en overskudsproduktion. Det pågældende anlæg er

godkendt til årsbaseret nettoafregning, pristillæg udbetales derfor én gang årligt. Overskudsproduktionen

beregnes på baggrund af anlæggets årlige produktion fratrukket

det årlige forbrug.
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Energistyrelsen har forespurgt hos Dinel, som er den netvirksomhed, der foretager målinger for det

pågældende anlæg, om der har været en overskudsproduktion på anlægget. Netvirksomheden oplyser, at i

perioden 1.4.2020-31.3.2021 er der målt en produktion leveret til net

på i alt 1.835 kWh, hvorimod forbruget fra net er på i alt 16.821 kWh.  Det betyder, at der på et årsforbrug

contra et årsproduktion ikke er målt en overskudsproduktion. Hvorfor Energistyrelsen ikke vil foretage en

udbetaling af pristillæg op til 60 øre for det pågældende anlæg

i perioden 2020-2021.

 

Energistyrelsen håber med denne besvarelse sammen med besvarelsen dateret den 18. marts 2021, at

Energistyrelsen har redegjort for, hvorfor du ikke vil modtage et pristillæg på den produktion, der er

produceret i perioden 1.4.2020-31.3.2021.  Dit anlæg vil blive opgjort

igen pr. 31.3.2022.

Såfremt du har andre eller yderligere spørgsmål, er du velkommen til at sende disse pr. mail til

Energistyrelsen.

 

Venlig hilsen / Best regards

Linda Wittorff

Chefkonsulent / Special Advisor 

Mobil / cell +45 3392 7592

E-mail lwi@ens.dk

Danish Energy Agency - www.ens.dk 

- part of The Ministry of Climate, Energy and Utilities 

Energistyrelsen er ansvarlig for behandlingen af de personoplysninger, vi modtager om dig. Du kan læse mere om, hvordan vi behandler dine

personoplysninger på vores hjemmeside https://ens.dk/om-os/energistyrelsens-behandling-af-personoplysninger

 

 

 

 

Til: Linda Wittorff (lwi@ens.dk)

Fra: Leif Blichfeld-Grosen (leif@blichfeld-grosen.dk)

Titel: SV: Ukorrekt afregning af solcelleanlæg?

E-mailtitel: SV: Ukorrekt afregning af solcelleanlæg? (ENS Id nr.: 2408417)

Sendt: 26-04-2021 16:07

Kære Linda Wittorf!

 

I forlængelse af din nedenfor stående skrivelse, dateret 26. april 2021, og vores telefonsamtale i dag, kan

jeg vejledende oplyse, at min nedenstående e-mail, dateret 26. april 2021, er adresseret til:

 

1. Vindstød A/S,

2. Centrica Energy Trading A/S,

3. Klima-, Energi- og Forsyningsminister Dan Jørgensen og

4. Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget, Folketinget

 

Det er min forventning at adressaterne foretager en behørig besvarelse af denne skrivelse, samt min tilsvarende

skrivelse dateret 18. marts 2021.04.26

http://www.ens.dk/
https://ens.dk/om-os/energistyrelsens-behandling-af-personoplysninger/
http://www.ens.dk/
https://ens.dk/om-os/energistyrelsens-behandling-af-personoplysninger/


 

 

Med venlig hilsen

Leif Blichfeld-Grosen

Ordrupvej 1, 3.

8000 Aarhus C

Mob.: +45 3113 9258

E-post: leif@blichfeld-grosen.dk

 

 

Fra: Linda Wittorff <lwi@ens.dk> 

Sendt: 26. april 2021 15:33

Til: Leif Blichfeld-Grosen <leif@blichfeld-grosen.dk>

Emne: Sv: Ukorrekt afregning af solcelleanlæg? (ENS Id nr.: 2408417)

 

Kære Leif Blichfeld-Grosen

 

Energistyrelsen har modtaget en kopi af din henvendelse til Vindstød A/S og Centrica Energy Trading A/S

 

Din henvendelse er journaliseret på sag 2020-4642, og jeg skal i den forbindelse høre, om du forventer et

svar fra Energistyrelsen, og i så fald hvad du ønsker svar på.

 

Venlig hilsen / Best regards

Linda Wittorff

Chefkonsulent / Special Advisor

Mobil / cell +45 3392 7592

E-mail lwi@ens.dk

Danish Energy Agency - www.ens.dk 

- part of The Ministry of Climate, Energy and Utilities 

Energistyrelsen er ansvarlig for behandlingen af de personoplysninger, vi modtager om dig. Du kan læse mere om, hvordan vi behandler dine

personoplysninger på vores hjemmeside https://ens.dk/om-os/energistyrelsens-behandling-af-personoplysninger

Til: ve@vindstoed.dk (ve@vindstoed.dk), EFKM - Energi-, Forsynings- og Klimaministeriet (kefm@kefm.dk),
folketinget@ft.dk (folketinget@ft.dk), ENS VE (ve@ens.dk), Anja Rye (ary@energinet.dk), Energistyrelsen
(ens@ens.dk)

Cc: jaus@dr.dk (jaus@dr.dk), flemmingvejby@gmail.com (flemmingvejby@gmail.com), nyhed@dr.dk
(nyhed@dr.dk), 1234@tv2.dk (1234@tv2.dk), 1224@eb.dk (1224@eb.dk)

Fra: Leif Blichfeld-Grosen (leif@blichfeld-grosen.dk)

Titel: Ukorrekt afregning af solcelleanlæg?

Sendt: 26-04-2021 09:21

 

Vindstød A/S

Inge Lehmanns Gade 10, 6. sal

8000 Aarhus C.

CVR.-nr.: 34045143

Og

Centrica Energy Trading A/S

Skelagervej 1

9000 Aalborg

CVR-nr.: 20293195

Og
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Klima-, Energi- og Forsyningsminister Dan Jørgensen

Og

Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget, Folketinget

 

Emne:

Ukorrekt afregning af solcelleanlæg?

 

Ref.:

a.       Bekendtgørelse af lov om fremme af vedvarende energi, lbk. nr. 125, af 7. februar 2020, med senere

ændringer (https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2020/125)

b.       Bekendtgørelse om nettoafregning for egenproducenter af elektricitet, bek. nr. 804, af 28. juni 2010

(https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2010/804)

c.       Bekendtgørelse om nettoafregning for egenproducenter af elektricitet, bek. nr. 999, af 29. juni 2016

(https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2016/999)

 

 

 

Jeg har i dag, med stor undren, modtaget den vedhæftede ”Faktura/kreditnotanr. 1373810”, dateret 22.

april 2021, med følgende tekst ” Du skal have udbetalt penge for din overskudsproduktion af el (solcelle/VE-

anlæg) efter aflæsning”.

 

Min undren går (bl.a.) på, at Vindstød A/S oplyser en afregningspris på 0,3318 kr./kWh. Dette ses, at være i

uoverensstemmelse med indholdet af ref. a, § 47, der foreskriver, at jeg (vi), for elektricitet produceret på

det aktuelle anlæg, skal afregnes med 0,6 kr./kWh, for al elektricitet der er leveret til det kollektive

elforsyningsnet.

 

Jeg skal oplyse, at jeg betragter det som ukorrekt, når Vindstød A/S (og/eller Energinet) tilsyneladende, og

gentagende gange, helt bevidst underlader at betale pristillæg i overensstemmelse med VE-lovens (ref. a) §

47, stk. 3.

 

Jeg skal oplyse, at der af ref. a, § 55 fremgår, at udbetaling af pristillæg og andre ydelser for elektricitet

omfattet af §§ 35 a-35 f, 36-43, 43 f, 43 g, 45 a-47,49 og 50 og regler fastsat i medfør af disse bestemmelser

sker på grundlag af måling af elektricitet, der afregnes som leveret til det kollektive elforsyningsnet.

 

Skulle det forholde sig således, at min her nævnte opfattelse ikke er korrekt, skal jeg venligst bede Centrica

Energy Trading A/S og/eller Vindstød A/S, fremkomme med dokumentation for lovligheden af at Centrica

Energy Trading A/S og/eller Vindstød A/S kan foretage udbetaling af pristillæg og andre ydelser for

elektricitet omfattet af VE-Loven (ref. a) § 47, stk. 3.

 

Det er min forventning, at jeg, for mit elproducerende anlæg (6 kW-solcelleanlæg), modtager pristillæg og

andre ydelser for elektricitet som beskrevet i ref. a  § 47 og retslig bindende regler fastsat i medfør af denne

bestemmelse.

 

 

Med venlig hilsen

Leif Blichfeld-Grosen

Ordrupvej 1, 3.

8000 Aarhus C

Mob.: +45 3113 9258

E-post: leif@blichfeld-grosen.dk

 

 

Fra: ve=vindstoed.dk@mg.vindstoed.dk <ve=vindstoed.dk@mg.vindstoed.dk> På vegne af
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ve@vindstoed.dk

Sendt: 23. april 2021 23:20

Til: Kirsten Høgh Sønnichsen <leif@blichfeld-grosen.dk>

Emne: Afregning for produktion fra dine solceller/VE-anlæg (1072863)

 

Kære Kirsten Høgh Sønnichsen

 

Vedhæftet er din seneste afregning af din solcelle/VE-produktion. 

 

Afregningen udbetales senest d. 25. i denne måned. Bemærk dog, at der kan gå et par dage før pengene

står på din konto.

Du kan hente udspecificerede data på "Min Side". Her finder du bl.a. time-data for din produktion såvel

som spotprisen. 

Du logger ind, ved at benytte samme NemID, du brugte til at registrere dig til udbetaling. 

 

Hvis du har spørgsmål til din afregning, er du velkommen til at besvare denne mail. 

 

Den forventede svartid er 3-4 hverdage.

 

Du kan finde svar på de oftest stillede spørgsmål her.

 

Mvh

VE-Afregning

Vindstød A/S
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